

El artesanado herencia viva de un glorioso pasado gremial—será fomentado y eficazmente protegido, por ser proyección completa de la persona humana, en su trabajo y suponer una forma de producción igualmente apartada de la concentración capitalista y del gregarismo marxista

“Todos los españoles, tienen derecho al trabajo. La satisfacción de este derecho, es misión primordial del Estado.”
(Fuero del Trabajo)

Córdoba 2 de Abril de 1938

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL ... Número 465

Nace el frente de Cataluña

En una marcha que recuerda las más felices victorias de los primeros emperadores, soldados del Caudillo han puesto planta firme en la vieja y noble tierra catalana. Ha quedado abierto, al fuego y a la sangre, el frente de Cataluña. Dios quiera que España renazca sobre la sangre de todos sus hijos, y con sangre son recordadas para la Patria las tierras que han sido su entraña y su caudal. Por tierras de Lérida, “tierras negras”, reza en elogio el Poema del Cid, se ha adelantado gente de España que va, ni más ni menos, que a la reconquista total de Cataluña, a ganar el Principado para Dios, España y su Revolución Nacionalista. No nos importa tanto la tierra, con ser nos toda la piel de España fuente de gozos, como el alma de Cataluña, que la queremos fie a la carrera de la empresa española como lo fué en los siglos del Imperio y allá en las horas de la otra Independencia, en Gercna y en el Bruch. Cuando de cimios “Cataluña para España”, aludimos, encendidos de todas las pasiones, a la Cataluña total y libre, decidida por España, fiel a España, sujeta a las leyes y al destino de España. Ajudinos a Cataluña española.

“No es lícito hacer el Robinson Crusoe”, se ha predicado una vez a catalanes, y en lugar de exaltado catalanismo. Dolió a requisitoria, que hoy se repite aquí. Cuando la España cumplidora está en su lugar y atiende a su combate, no es lícito hacer el “Robinson Crusoe” y es pobreza de ánimo ser cabeza de ratón. Los catalanes que vivevín, por gracia de la espada de Franco, Mensajero de la Unidad, a ser gente de España, marca y frontera de la Patria, han de sembrar en su corazón un amor profundo al Reino Unido de las Españas. España, Una y Libre, es el brazo que cumple el mandato de Dios a los hombres que la pueblan y cada discusión es una traición y cada división un crimen. España, que ha vuelto, que está aquí, entre nuestros ojos y nuestras manos, como un licor ardiente y divino, clama por todos los catalanes para el Imperio de España.

Catalanes, gente de España: En vuestra tierra están las banderas de España y su Revolución. Os llevan Patria, Pan y Justicia. Si de todo corazón vuestros labios cantan y vuestros brazos alcanzan el aire en el saludo latino y militar, si de verdad voléis, purificados por el fuego mismo que a nosotros nos ha purificado, salvados por tanta sangre, renacidos por tanto dolor, catalanes de España, nos oírís a todos como nuestros labios florecen en saludos, al veros de nuevo en el servicio glorioso de España. Es entonces, y sólo entonces, cuando oírís: “Catalunya, bel nom, pero mes alta cosa!”

Un histórico discurso del “Duce”



ROMA.—Ante la Cámara de Diputados Mussolini habla de la potencialidad de Italia



Delegación Nacional de Auxilio Social

A los jefes de los departamentos provinciales de organización del “Servicio Social”

DONACION DE SANGRE Y “SERVICIO SOCIAL”

Entre los servicios más generosos de ayuda al combatiente que la abnegación femenina ha prestado en esta guerra, figura el de donación voluntaria de sangre para nuestros heridos.

Esta Delegación Nacional de “Auxilio Social”, dándose cuenta de lo meritorio de este hecho, ha acordado, oído el parecer de la Asesoría Médica y de conformidad con Organismos oficiales encargados de dicha misión, que las donantes de sangre sean beneficiadas en el tiempo del “Servicio Social” y en la cuantía siguientes:

a) Mujeres que han sufrido una o varias extracciones de sangre con anterioridad al 11 de Octubre de 1937. Serán bonificadas en tres meses, debiendo prestar otros tres.

b) Mujeres que antes del 1.º de Marzo de 1938 y con posterioridad al 11 de Octubre de 1937, han sufrido alguna extracción. Serán bonificadas en dos meses, debiendo prestar cuatro meses.

Los Departamentos Provinciales, en cuya jurisdicción esté implantado el Servicio de Transfusión, harán publicar en la Prensa las anteriores disposiciones.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

Valladolid, 25 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Jefe del Departamento.

“HAZ”
REVISTA NACIONAL DEL S. E. U APARECERA EN BREVE. PRESTALE TU APOYO ECONOMICO.

PARA LOS QUE LUCHAN POR UNA ESPAÑA IMPERIAL

“El Descanso del Herido” en Córdoba será creado próximamente por la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las JONS

SE INSTALARA EN LA CASETA DEL CIRCULO DE LA AMISTAD QUE CON ESTE OBJETO HA SIDO CEDIDA

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las JONS de Córdoba, infatigable en su ferviente deseo de llevar el consuelo a los heridos de esta Santa Cruzada y de estrechar nuestra Hermandad, ha conseguido del Circulo de la Amistad de Córdoba la cesión de su magnífica caseta situada en el paseo de la Victoria para instalar en ella el “Descanso del Herido”. Con mucho gusto hacemos constar nuestro agradecimiento al Circulo de la Amistad por su gentileza en nombre de los que todo lo han dado por la Patria inmortal.

Muy en breve será una realidad este “Descanso del Herido”, prueba de la laboriosidad y el trabajo de nuestras camaradas de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las JONS de Córdoba.

Los heridos encontrarán allí distracciones, y toda clase de comodidades. Habrá una sala de lectura, una biblioteca, prensa, radio, gramofono, cine, y se darán conciertos. También serán reparados diversos obsequios, entre nuestros queridos hermanos. De este modo nuestros entrañables camaradas, durante su convalecencia pasarán el rato lo mejor posible.

Cuanto ponen su desinteresado trabajo al servicio de esta Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales—que es ponerlo al servicio de la grandeza de España—merecen estas líneas de gratitud que son premio y estímulo a su labor Nacionalista.

(El Delegado de Prensa de A. F. H.)

LAS HERMANDADES CORDOBESAS

EL CONCURSO DE SAETAS DEL MARTES SANTO

Ha quedado ultimado el programa del concurso de saetas que se celebrará el Martes Santo, a las diez y media de la noche en el Gran Teatro, para recaudar fondos para ayudar a los enormes gastos que originan los desfiles procesionales de las Cofradías durante la próxima Semana Santa.

Desde el martes, día 5 de Abril, un jurado competente seleccionará, ante el micrófono de la Emisora E. A. J. 24, a los cantadores inscriptos para tomar parte en el concurso, a fin de que solo actúen en éste aquellos en quienes concurran las debidas aptitudes para el difícil arte de la saeta. Como ya hemos dicho, el programa ha sido ultimado.

Además de los concursantes seleccionados, tomarán parte la Banda Municipal de Música, interpretando escogidas composiciones de música sacra y la banda de cornetas y tambores de F. E. T. y de las JONS.

La Comisión Organizadora, queriendo hacer más ameno y variado el espectáculo, ha requerido la cooperación del notabilísimo recitador mallorquino camarada Agustín Alarcón, quien deleitará al público con su arte exquisito en el recital de varias poesías de ambiente cofradiero.

Por todo esto es de esperar que el noble juego cordobés correspondiente a sacrificio que hacen las Hermandades, concurrendo el Martes Santo al Gran Teatro, con lo que contribuirán a prestar el merecido esplendor a nuestras solemnes religiosas.

EL SEPTENARIO A LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS

Según se ha anunciado, mañana domingo dará comienzo el solemne septenario que anualmente dedica a su titular la Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, establecida en el Convento de San Agustín.

A las nueve y media de la mañana se dará una misa cantada ante el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las siete y media, habrá Exposición de S. D. M., estación rosario, Estación cantada, sermón y reserva.

Los panegíricos estarán a cargo del Muy Reverendo Padre Mariano Herrero Muñoz, de la Orden de Predicadores y Superior del Convento de Dominicos de Córdoba.

Una lucida capilla vocal e instrumental, bajo la dirección del maestro don Luis Serrano Lucena, actuará en todos los actos del septenario.

Entre los numerosos cofrades de Nuestra Señora de las Angustias, reina gran entusiasmo por los cultos, que este año han de revestir extraordinario esplendor y por la salida procesional de la Santísima Virgen, que constituirá como siempre, una de las notas más brillantes de la Semana Santa cordobesa.

BESAPIES A NUESTRO PADRE JESUS DEL CALVARIO.—OTRO CONCIERTO DE “LOS CALIFAS”

Mañana domingo, desde las tres de la tarde, estará expuesta a la veneración de los fieles, la imagen de Nuestro Padre Jesús del Calvario, que se venera en la parroquia de San Lorenzo.

De cinco y media a siete y media, la Banda “Los Califas”, dirigida por Paz Domínguez, interpretará un es cogido concierto, ya que nuestro camarada Juan J. de Lara, accediendo a los ruegos de la Junta Directiva de dicha Hermandad y en virtud de la simpática acogida que el pueblo de nuestro barrio hiciera a los jóvenes profesores el domingo último, no ha vacilado en repetir la actuación de la banda.

Un homenaje al GRITO General Mola

SE ABRE UNA SUSCRIPCION PARA ERIGIR UNA CRUZ MONUMENTAL DE PIEDRA

AZUL, 50 pesetas; don Francisco Alajo González, 5; don José González Cuevas, 5. Total, 60 pesetas.

AYUNTAMIENTO ANTE UN CASO DE LONGEVIDAD

El fallecimiento ocurrido anteaer en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, de la acogida en el mismo Angela Muñoz López, viuda, natural de Cádiz, que ha alcanzado longevidad extraordinaria, pues que ha cumplido meses antes de morir la respetable edad de CIENTO NUEVE AÑOS ha determinado que el Alcalde le conceda sepultura gratuita en un lugar preferente en el Cementerio de San Rafael, y que se cubra la misma con mármol en que conste la concesión.

Esta mañana se efectuó la inhumación de la asilada longeva y a ella asistieron tres miembros de la Comisión Gestora Municipal.

Descanse en paz, quien vida tan larga alcanzó.

Delegación Local de Flechas AVISO IMPORTANTE

Se ordena a todas las flechas de la Sección Femenina que con el fin de rectificar el fichero, pasen por su Delegación calle Sevilla, sin número de 12 a 1 de la mañana y de 6 a 7 de la tarde, durante todos los días hábiles del mes de Abril.

Entendiéndose que las que no concurren serán dadas de baja.

LA DELEGADA LOCAL Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EL SEPTENARIO A LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS

Según se ha anunciado, mañana domingo dará comienzo el solemne septenario que anualmente dedica a su titular la Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, establecida en el Convento de San Agustín.

A las nueve y media de la mañana se dará una misa cantada ante el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las siete y media, habrá Exposición de S. D. M., estación rosario, Estación cantada, sermón y reserva.

Los panegíricos estarán a cargo del Muy Reverendo Padre Mariano Herrero Muñoz, de la Orden de Predicadores y Superior del Convento de Dominicos de Córdoba.

Una lucida capilla vocal e instrumental, bajo la dirección del maestro don Luis Serrano Lucena, actuará en todos los actos del septenario.

Entre los numerosos cofrades de Nuestra Señora de las Angustias, reina gran entusiasmo por los cultos, que este año han de revestir extraordinario esplendor y por la salida procesional de la Santísima Virgen, que constituirá como siempre, una de las notas más brillantes de la Semana Santa cordobesa.

BESAPIES A NUESTRO PADRE JESUS DEL CALVARIO.—OTRO CONCIERTO DE “LOS CALIFAS”

Mañana domingo, desde las tres de la tarde, estará expuesta a la veneración de los fieles, la imagen de Nuestro Padre Jesús del Calvario, que se venera en la parroquia de San Lorenzo.

De cinco y media a siete y media, la Banda “Los Califas”, dirigida por Paz Domínguez, interpretará un es cogido concierto, ya que nuestro camarada Juan J. de Lara, accediendo a los ruegos de la Junta Directiva de dicha Hermandad y en virtud de la simpática acogida que el pueblo de nuestro barrio hiciera a los jóvenes profesores el domingo último, no ha vacilado en repetir la actuación de la banda.

Un homenaje al GRITO General Mola

SE ABRE UNA SUSCRIPCION PARA ERIGIR UNA CRUZ MONUMENTAL DE PIEDRA

AZUL, 50 pesetas; don Francisco Alajo González, 5; don José González Cuevas, 5. Total, 60 pesetas.

AYUNTAMIENTO ANTE UN CASO DE LONGEVIDAD

El fallecimiento ocurrido anteaer en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, de la acogida en el mismo Angela Muñoz López, viuda, natural de Cádiz, que ha alcanzado longevidad extraordinaria, pues que ha cumplido meses antes de morir la respetable edad de CIENTO NUEVE AÑOS ha determinado que el Alcalde le conceda sepultura gratuita en un lugar preferente en el Cementerio de San Rafael, y que se cubra la misma con mármol en que conste la concesión.

Esta mañana se efectuó la inhumación de la asilada longeva y a ella asistieron tres miembros de la Comisión Gestora Municipal.

Descanse en paz, quien vida tan larga alcanzó.

Delegación Local de Flechas AVISO IMPORTANTE

Se ordena a todas las flechas de la Sección Femenina que con el fin de rectificar el fichero, pasen por su Delegación calle Sevilla, sin número de 12 a 1 de la mañana y de 6 a 7 de la tarde, durante todos los días hábiles del mes de Abril.

Entendiéndose que las que no concurren serán dadas de baja.

LA DELEGADA LOCAL Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Gobierno Militar ESTADO MAYOR ANUNCIO

Habiendo aparecido en la demarcación de Iznájar un novillo de tres años, colorado, oreja derecha rasgada y mocha, con hierro en forma de llave en la cadera derecha, se pone en conocimiento del público, para hacerle entrega del mismo, a la persona que acredite en la Comandancia Militar de dicho pueblo, ser su dueño, teniendo entendido que si transcurrido un plazo de 48 horas, no se presentase nadie a reclamarlo, será sacrificado para su consumo por las fuerzas del Ejército.

Córdoba, 31 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Telegrafos (SUBASTA)

El Boletín Oficial del Estado, número 519, fecha 24 de Abril, publica la subasta y pliego de condiciones para el suministro de 26.325 postes de madera de pino, creosotados, con destino a la Red telegráfica del Estado.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Córdoba, 31 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Delegado Jefe de Centro, Isaias Romero.

Camarada Antonio Contreras Nevado ¡PRESENTE!

Eras casi un niño. Comenzó la guerra—desata da por el infierno contra nuestra Patria—y desde los primeros días te sumaste a la buena causa, bajo las banderas de la Tradición, luchadoras eternas por Dios y España.

Ya eras nuestro hermano en la F. E. T., como no seros tuyo, por obra del altísimo pensamiento del Caudillo.

Hoy estamos ante tu cadáver. Una bala del odio judío-marxista te mató. Vamos a darte sepultura cristiana. No podemos llorar, porque si tú, con diez y seis años te enrolaste voluntariamente en las gloriosas milicias, ya ello indica que la ofrenda de tu vida estaba hecha y sería el llanto una ofensa a tus amores para con Dios y la Patria. A más de ello, has muerto al colocar la bandera española en la tierra que en aquellos momentos se ganaba; caíste allí, abrazado a ella, y tuviste el postrer consuelo de morir besándola. Diphoso tú.

Que vuestra sangre generosa sirva de redención a España y la guíe; según habéis querido siempre los héroes y los mártires, por los caminos de la fé y del Imperio, como en sus mejores días de gloria. El descanso eterno te lo dará Dios por valiente, por bueno, por defensor su causa.

Por última vez, camarada Antonio Contreras Nevado: ¡Presente!

(El Delegado local de Prensa y Propaganda). Villaviciosa, 30 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

El “Fuero del Trabajo” y el cultivo de la tierra

Sin necesidad de la complicada red del articulado del Código Civil vigente, pasando por alto toda clase de disquisiciones de carácter social fundadas generalmente en egoísmos o en conveniencias privadas, y de un modo conciso, clarísimo y contundente, el “Fuero del Trabajo” consigna en uno de sus artículos en lo que afecta al cultivo de la tierra, lo siguiente:

“El Estado asegurará a los arrendatarios la estabilidad en el cultivo de la tierra, por medio de contratos a largo plazo que los garanticen contra el desahucio injustificado y les aseguren la amortización de las mejoras que hubieran realizado en el predio. Es aspiración del Estado arbitrar los medios conducentes para que la tierra, en condiciones justas, pase a ser de quienes directamente la explotan”

Las anteriores palabras condensan la más eficaz y concreta secuela de la producción y como secuela de la riqueza nacional, el “Fuero del Trabajo” viene a ser para el Nuevo Estado, la medida de su vida, con risueñas perspectivas de una futura grandeza que no tendrá superación en el mundo.

¡Abajo los dirigentes!

Estos canallas—eternos vividores de la masa estúpida y brutal—que se titulan en la zona roja dirigentes, pierden por momentos su falso prestigio y su chabacana popularidad.

La vida del dirigente, pilló y aprovechado, es muelle, cómoda, fastuosa. Ellos se apropian todo cuanto tenga algún valor cotizabale, y desde luego, la costa del desgraciado que sufre un día y otro la tiranía y el despotismo más crue. El látigo es su lenguaje, y la pistola la justicia corriente entre tales villanos.

Los más horrosos crímenes, nremos por ser más repiente, el caso de dirigentes lo han ordenado; citao se han cometido hasta que los de Durruti; cuando este sujeto llegó a Fraga, comenzaron los fusilamientos cometidos con atrocidades realmente increíbles.

Momentos trágicos, son los presentes, ha dicho Sbert, secretario del llamado gobierno catalán residente en Barcelona. Muy trágicos son indudablemente los actuales momentos para los esclavos de Rusia, y mucho más todavía para los dirigidos. En Barcelona, numerosos grupos de manifestantes, han recorrido la población al grito de: ¡Abajo los dirigentes! Grito bien sincero. El pueblo está agotado, hambriento, cansado, de los atropellos y de los abusos y vejaciones. El grito, expresa con summa claridad lo que fué siempre la iniqua explotación, de los que por absurdo escarnio enseñaban la imposible igualdad humana.

M. ENRIQUEZ ROMA
Abril, Segundo Año Triunfal.

Subsidio Pro-Combatientes

Si ves que alguien burla, o intenta burlar, el Subsidio Pro-Combatientes, declárale la guerra.

Es un enemigo encubierto, que es el peor de los enemigos.



Las tropas por el Gobierno austriaco, las unidades del Ejército alemán, pasaron las fronteras. La población de Kufstein, hizo un magnífico recibimiento a los oficiales alemanes y austriacos, que hicieron su entrada a caballo, en dicha ciudad.



En Lucena se inauguró, días pasados, la primera escuela nacional-sindicalista. He aquí a la Delegación Provincial de la Sección Femenina, con las camaradas de aquel pueblo, en el local destinado a las clases (Fotos Santos)

"AUXILIO SOCIAL"

Al efecto de que sea conocido, divulgado y puesto en práctica en sus diversos aspectos, transcribimos literalmente el texto del decreto que con fecha 23 de Marzo del corriente año ("Boletín Oficial número 512"), ha firmado nuestro Caudillo, Generalísimo Franco.

Gobierno de la Nación
Ministerio del Interior

DECRETO

Al alivio de las necesidades benéficas surgidas en la presente guerra, se emplean los más variados organismos. El Estado, el "Auxilio Social", los Ayuntamientos, Asociaciones y entidades diversas ya existentes en 18 de Julio de 1936 y otras de creación posterior, han tendido por todo el territorio nacional una vasta red de establecimientos.

Ante ellos es de admirar la reacción ágil del alma española frente a los dolores sociales. Pero examinado el asunto a la luz de la eficacia y des de el plano de los intereses generales, cabe sentir legítimas dudas sobre la utilidad y conveniencia de ese amplio reparto de una sola función entre órganos tan dispares y numerosos. Ciertamente que el Poder público debe agotar con simpatía la pureza de esfuerzos, que en ejercicio de las más exquisitas virtudes cristianas, a la vez que satisfacen elevadas tendencias espirituales, disminuye la preocupación que pesa sobre la colectividad en presencia de la necesidad humana.

Pero cuando la indigencia que se trata de remediar tiene un único origen y su volumen amplias dimensiones y la generosidad de los donantes un sentido idéntico; cuando las circunstancias exigen que no se pierda ninguna aportación y que no quede ningún trozo del territorio nacional huérfano de protección, el Estado no puede limitarse a una simple función de control sobre las iniciativas ajenas— oficiales o privadas— sino que ha de llegar a tener en sus manos todo el aparato montado para la realización del servicio.

Ahora bien: acaso no sería tarea eficaz y quizá no estuviera impregnada del espíritu nuevo toda la que se realizara directamente por los viejos órganos estatales de la Beneficencia. Más, aprovechando la existencia de instituciones, que, como el "Auxilio Social", tienen ya demostrado capacidad, brío y sentido católico, en una perfecta conjunción de las virtudes tradicionales de nuestro pueblo con los anhelos juveniles del Movimiento, es permitido al Estado utilizar lo que, en definitiva, son fuerzas integradoras y subsidiarias de él por enmarcarse dentro de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por la demás, la reglamentación del fondo benéfico-social no puede considerarse definitiva, ya que no lo es un sistema de protección que solo puede aceptarse como una etapa en la vía de la justicia social.

Es aspiración del Gobierno, a cuyo logro se encamina con paso decidido, el que los comedores colectivos y otras instituciones análogas sean cada vez en menor medida necesarios, porque, desaparecido el paro, retribuido el trabajo esbaidamente y restituido a la madre al sitio que le corresponde, los españoles todos habrán de saber lo que es el calor y la dignidad del hogar familiar, sede de la institución reconocida en el Fuero del Trabajo, como célula primaria, natural y fundamento de la sociedad.

En consecuencia, a propuesta del ministro del Interior y previa deliberación del Consejo de Ministros, DISPONGO:

Artículo primero. El fondo benéfico-social creado por orden de 29 de diciembre de 1936, sólo será aplicado en lo sucesivo a los fines siguientes:

Primero. Subvención a establecimientos, o instituciones regidos por el "Auxilio Social, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Segundo. Anticipo a las entidades clasificadas legalmente como pertenecientes a la Beneficencia particular de los intereses de la Deuda Pública vencidos correspondientes a títulos inventariados en su capital fundacional.

Tercero. Compensación a las entidades benéficas existentes el día 18 de Julio de 1936 de la disminución de

sus fuentes normales de ingresos, traída a la imposibilidad de mantener sus servicios con el volumen que alcanzaba en la referida fecha.

Artículo Segundo. Para la concesión de la subvención a que se refiere el número 1.º del artículo anterior, la Delegación Nacional de "Auxilio Social", por conducto de la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, elevará al Ministerio del Interior una relación por provincias de los establecimientos e instituciones que considere merecedores de los citados beneficios, y del importe de las suscripciones presentadas, las cuales estarán ajustadas en su cuantía a las prescripciones de la orden de 29 de diciembre de 1936. El Ministerio del Interior, previo informe de la Junta Provincial de Beneficencia decidirá lo procedente.

(Continuará.)

Esta Delegación Provincial se complace en dar públicamente las gracias a los señores que a continuación se expresan, por los generosos donativos que han entregado en Auxilio Social con destino a las cocinas y comedores.

Doña Rosa Revuello, viuda de Hernández, 100 pesetas; doña Estrella Ruiz de Prieto, diez litros de leche; don Mariano Orive Riaño, una bandeja de dulces con destino al comedor número 2.

Y la niña Joaquina Cabello Montoro, 35 pesetas, total importe de los regalos con que fué obsequiada en el día de su primera Comunión y que entregó con destino a los niños pobres y huérfanos de los comedores azules para que en ese día feliz con partieran con ella la alegría de haber recibido por vez primera en su cota zón al Rey de Reyes.

Nota de la Delegación de Orden Público de esta capital y provincia

Por la presente nota se pone en conocimiento del público en general, que las personas que por haber desempeñado cargos directivos y prestado servicio en los ramos de Aguas, Gas y Electricidad, Ferrocarriles, Abastos, Beneficencia, Comercio, Policía, Sanidad, Teléfonos, Tranvías, Servicios Urbanos y de circulación, comocedoras o antiguas, residentes en Barcelona o Valencia y se presten voluntariamente a organizar o trabajar en los mismos, se pasen por esta Delegación de Orden Público con la brevedad posible, para ponerles al corriente de lo que deben hacer, llegado el caso de momento de proceder a la organización de los expresados servicios.

Córdoba 1 de Abril de 1938.—Según Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público, Manuel Albendea Rivas.

Comisión Gestora local de Primera Enseñanza

Siendo de importancia capital para la nueva España que los servicios de educación pública se realicen con la máxima intensidad y eficacia, se recuerda a los señores maestros el cumplimiento exacto de la Circular de 5 de Marzo de 1938, y por tanto, el horario escolar se desarrollará íntegramente, procurando que bajo ningún pretexto se alteren las horas de clase ni que los niños salgan durante ellas de la escuela.—El Presidente.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

Restaurant Nijo de Miguel Gómez
Marqués de Bol, 5 - Teléfono 2508
Plato para hoy: Ternera asada en salsa.

EL SORTEO DE LA LOTERIA NACIONAL

Burgos, 2.—Ayer se celebró con la solemnidad acostumbrada el primer sorteo de la Lotería Nacional.

El público asistió en gran número a este sorteo. Fué el resultado del mismo e. siguiente:

Primer premio, con 100.000 pesetas al número 12.796 Sevilla.
Segundo premio, con 70.000 pesetas al número 45.326. Zaragoza, San Fernando.

Tercer premio, con 35.000 pesetas al número 33.314. Puelblonuevo, Zaragoza.
Cuarto premio, con 30.000 pesetas al número 24.947. Sevilla, Salamanca.

Premiados con mil quinientas pesetas:
2.679 5.599 7.177 9.608 (Córdoba) 15.133 (Córdoba) 16.815 17.273 19.480 20.130 (Córdoba) 21.792 22.455 (Córdoba) 29.923 30.973 33.123 y 40.159

Editorial

La miseria moral de los dirigentes rojos carece de límites. Habían ahora de guerra de independencia contra invasiones extrañas, cuando ellos no son más que un juguete de extranjeros poderes. Odian a España y a su grandeza, que saben cierta, bajo la providencial guía del Caudillo. Saben que con el triunfo de Franco, España volverá a ser grande y fuerte, y eso es lo que tratan de evitar a toda costa.

Dicen ellos, los que han traído en su ayuda a la escoria de todo el mundo, que en nuestra filas pelean grandes contingentes de extranjeros, cuando los legionarios de otros países constituyen un número muy reducido de batallones, y es que en su odio sempiterno a España, pretenden solo rebajar la gloria que el Ejército Nacional y su invicto Caudillo han alcanzado ante todo el orbe.

Y cuando éste admira el heroísmo de nuestra infantería, y el arrojo de nuestra aviación, la técnica de nuestra artillería y la pericia de nuestros mandos, quieren regalar la gloria a otras naciones.

Mientras tanto, cómo defienden a España los cabecillas del marxismo? Ofreciendo muestras de Levante, nuestras islas, nuestros territorios del Norte de Africa, nuestra independencia y nuestras riquezas a la codicia de otras naciones. Llevando la guerra y la destrucción a las tierras y a las industrias de Cataluña, pretendiendo hacer realidad en Cataluña aquella brutal orden de Prieto, cuando sus lugartenientes huyeron de Bilbao: Destruir las fábricas para condenar a las casas obreras al hambre y a la desesperación.

Hablan hoy de España los que no hicieron nunca sino difamar a España, los mismos que se entregaron a extraños poderes a costa de las más deshonrosas renunciaciones para prolongar la resistencia, por que carentes como están, de una industria suficiente de guerra y de materias primas, sin la ayuda extranjera serían incapaces de resistir una sola semana a nuestro empuje.

DUQUE DE RIVAS Presentación de la Compañía de Juan Calvo

Una buena entrada registró anoche el Duque de Rivas.

Se presentó en el mismo la compañía de Comedias de Juan Calvo, con la obra de Muñoz Seca, titulada "La Oca".

La compañía dió expresión adecuada a la graciosa comedia, obteniendo un éxito de presentación.

Entre los intérpretes, se destacaron María Teresa Pozón, Amalia Rodríguez y Juan Calvo.

PANTALLA Gran Teatro

Hoy sábado. A las siete y media tarde y once noche. ¡Extraordinario acontecimiento! Radio Films presenta nuevamente en Córdoba, a gran espectáculo cinematográfico SOMBRERO DE COPA por los colores del título Fred Astaire y Ginger Rogers. ¡Los mejores esportanos! Graniosa realización. Y una intriga deliciosa y apasionante, con la nueva canza EL PLOCCOLINO. Butaca, 2 pesetas; Amiteatro, 0'75; Paraiso, 0'30. Mañana domingo programas magníficos. Infantil. A las tres y media. RAID ITALIA BALBO de Italia a América. EL HUESPED NUMERO 13, emocionante película. Popular a las cinco y media. DE BOTE EN BOTE, es español por Stan Laurel y Oliver Hardy. A las siete y media y once noche: SOMBRERO DE COPA. Últimas exhibiciones. Se expenden localidades. Lunes CASIMIRO ORTAS, el gracioso actor en AVENTURA ORIENTAL, gran producción española.

Teatro Duque de Rivas

Temporada de comedias cómicas. Compañía del veterano actor JUAN CALVO. Hoy sábado. Tarde a las siete y media. Noche a las once. Estre no de la graciosa comedia asaincista, casi histórica de Santandor rojo, en tres actos, original de Manuel Sánchez Arjona y Roberto Leal EL MILLECIANO POMPEYOSA. Dos horas de risa continua, creación de esta compañía. Tarde y noche. Butaca, tres pesetas. Se despacha en taquilla des de las cuatro tarde. Mañana domingo. A las tres y media. Infantil. La película americana EL REBEGADO DEL OESTE. Dibujos y el reportaje CONSEJO NACIONAL DE FALANGE. Mañana domingo. A las cinco y media. La gran película hablada en español, con Antonio Moreno LOS QUE DANZAN y el reportaje CONSEJO NACIONAL DE FALANGE. Mañana domingo. A las siete y media y once. Grandiosos programas por la compañía JUAN CALVO.

Cine G ngora

Hoy sábado 2, a las 7'30 tarde y 11 noche. Atlantic Films, presenta a Conchita Supervia con Evelyn Laye y Fritz Kontner, en LA CANCION DEL CREPUSCULO. Una asombrosa película en la que interviene acertadísimo nuestra eminente soprano Conchita Supervia al lado de la belísima prima-donna Evelyn Laye y de Fritz Kontner, el héroe de "Chuchi Chon".—Butaca de patio, 2'00 pesetas. Entresuelo, 1.

Cine Alkazar

Hoy sábado a las siete y media y once noche. La gran producción FOX hablada en español HAY QUE CASAR AL PRINCIPE, por Conchita Monte negro, José Mojica y Miguel Ligeró. Butaca, 1 peseta. Muy pronto: A TRAVES DE LA TORMENTA y AMORES EN HOLLYWOOD, en español. Pronto: PERJURIO.

Sindicato Oficial de Vinos

AVISO

Por el presente, se recuerda a todos los tenedores de vinos, (mayoristas, coeberos, detallistas, etc.) la obligación que tienen de presentar declaraciones de las existencias que posean de vinos, dentro de los cinco primeros días de cada mes, en el Ayuntamiento, y el duplicado sellado por dicha Corporación remitirlo a las oficinas de la Sub-comisión de Vinos de la Junta Provincial de Abastos establecidas en el domicilio de este Sindicato Oficial, calle Ambrosio de Morales, núm. 12.

LA JUNTA DE GOBIERNO

¡TRABAJADOR!

Lo dice el Fuero del Trabajo: MILICIA Y TRABAJO vuelven a ser la primera fuente y la mejor de la ARISTOCRACIA

Levadura prensada DANUBIO REPRESENTACION Y DEPOSITO: Gondomar, 29. Teléf. 2732 Interesantes representantes depositarios

PEDRO RAFAEL MANSO Almacenista de Patatas TELEFONO 1600 Reyes Católicos, 13.—Córdoba.

CREMA FLECHA CHAROLA RAPIDAMENTE Y PROLONGA LA VIDA DEL CALZADO INDUSTRIAS ANDALUZAS S. A. Ramón y Cajal, 7 CORDOBA

Dr. Miguel Gómez Morales Enfermedades de la infancia CONSULTA de 2 a 5 martes y viernes Gratuitos los sábados Gondomar, 11. 1.º Córdoba Pedid número al teléfono 12-56

Un millón de pesetas

Premio mayor del último sorteo de la lotería sevillana a beneficio de las familias de los combatientes.

SE JUGARA EL PROXIMO DIA 21

Un millón de pesetas

Billete, 250 Ptas. Décimo 25 Ptas.

Pedidos en la Administraciones de Córdoba

AGENCIA MERCURIO

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

DELEGACION LOCAL DE C. N. S.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a los Sindicatos, la asistencia a los actos, que con motivo de la bendición e inauguración de la Central Nacional Sindicalista, se celebrarán mañana domingo a las once y media de la mañana.

También deberán asistir al acto de afirmación Nacional Sindicalista, que se celebrará en el local de esta Delegación a las cinco de la tarde del mismo día.

Por Dios, España y nuestra revolución nacionalsindicalista. EL DELEGADO LOCAL

Hermanidad San Lorenzo

El Domingo 3, acto final del Solemnísimo Quinario que actualmente se está celebrando.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, a la que se ruega asistan todos los cofrades.

A las once, misa solemne con sermón a cargo del muy ilustre señor don Félix Romero Mengibar, canónigo de esta S. I. C.

La fiesta tendrá carácter oficial, y es costeadada por la feligresía católica de San Lorenzo.

Será presidida la fiesta por todas las señoras que con tanto cariño han bordado el precioso palfo que lucirá esta próxima Semana Santa la milagrosa imagen de tan típico barrio.

Desde las 3 de la tarde del domingo estará expuesta la bellísima imagen de Nuestro Padre Jesús del Calvario para que todos los cordobeses puedan besar sus pies.

NOTICIARIO

En la iglesia de Santiago, tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Fuensanta Rodríguez Reyes, con el alférez de Aviación, don Rafael Giron Muñoz.

Bendijo la unión don Manuel Aviá Carrillo, actuando de padrinos don Francisco Giron García, profesor de primaria municipal, y la señorita Rafael Giron Muñoz, padre y hermana del novio.

El nuevo matrimonio salió para Sevilla, Cáceres y Salamanca, donde fijarán su residencia.

Deséamoste mucha felicidad.

Monte de Piedad

El lunes próximo, 4 de Abril, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central, durante el mes de Julio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana

Sucesos

RELOJ QUE DESAPARECE

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia, se personó ayer el vecino de esta capital Carlos Prió Castilla, chófer, manifestando que hace varios días le había desaparecido de su domicilio, Romero Barros, 15, un reloj de oro de pulsera para caballero, que valora en 300 pesetas, no pudiendo precisar quien haya sido el autor de la sustracción, si bien sospecha de un pequeño en el cual concurre la circunstancia de haber sustraído otro reloj al dueño del Hotel Carmen.

Se realizan pesquisas para esclarecer el asunto.

POR VIAJAR SIN AUTORIZACION

Ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad militar, el soldado Juan Aguilera Repliso, por viajar sin permiso de sus jefes.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El Domingo 17 de Abril de 1938

PASCUA DE RESURRECCION - II AÑO TRIUNFAL - se celebrará una GRANDIOSA NOVILLADA

Patrocinada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia y el Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. y cuyos beneficios se destinarán al Vastuario de los Fiechta pobres

El más colosal MANO A MANO de la temporada

Manolete-Boni

Se lidiarán, picarán, banderillearán y serán muertos a estoque

SEIS hermosos NOVILLOS-TOROS

de la acreditada ganadería de DON FRANCISCO NATERA, de Almodóvar del Río (Córdoba), para los espadas,

MANUEL RODRIGUEZ

MANOLETE

de Córdoba, que alternará con el famoso novillero madrileño

Rafael Perea BONI

Acompañados de sus correspondientes cuadrillas

SOMBRA (entrada general), 7 ptas.-SOL idem, 3'50. Medias entradas de Sombra, 4 ptas. Idem de Sol, 2

En esta grandiosa y extraordinaria corrida se regalará al público

Un hermoso caballo

de crua Arabe-Hispano, con cuatro años.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

LA SEÑORA Doña Angela Caballano Leva Falleció en esta ciudad el día 1.º de Abril R. I. P. Su director espiritual, don Fernando Poveda; su desconsolado esposo, don Polonio Vidal Cabrera; madre doña Eloisa Leva Gutiérrez; padres políticos, don Sandalio Vidal Verde y doña Antonia Cabrera Maya; hermanos; hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades asistan al funeral que tendrá lugar hoy día 2, a las cinco y media de la tarde, en la Iglesia de San Andrés, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

Se han tomado todas las alturas que rodean Lérída y se han conquistado nuevos pueblos y posiciones

La aviación nacional sigue arrojando millares de proclamas sobre Cataluña

Berlin, 2.—Los periódicos alemanes dan cuenta detalladamente de los últimos avances de las tropas de Franco en los frentes de Aragón.

Las fuerzas que operan al sur de Alcañiz han alcanzado la frontera de la provincia de Tarragona, y han ocupado Monroyo, en Castellón.

EN VITORIA SE REUNE EL INSTITUTO DE ESPAÑA

Vitoria, 2. En el ministerio de Educación se reunió el Instituto de España, bajo la presidencia del señor Salas Rodríguez, y con asistencia del embajador de Italia y el ministro de Obras Públicas.

teciendo la figura de D' Annunzio. El embajador de Italia agradeció este homenaje y prometió dar cuenta del acto al Rey Emperador y al Duque.

Comenzó el acto con unas breves palabras del vicepresidente del Instituto.

Anunció D'Ors que la próxima reunión se celebrará en Sevilla, dedicándose a solemnizar el bicentenario de la Real Academia de la Historia.

Informaciones del Extranjero

El Führer en Francfort.-Estudio de la Ley financiera en Francia.-Instrucciones a los embajadores.-Anulación de un acta. Para perpetuar la memoria de Gabriel D'Annunzio. Otras noticias de interés

EL "FUHRER" EN FRANCFORT

Francfort, 2.—La acogida dispuesta al Canciller Hitler en esta ciudad ha sido entusiasta.

EL GOBERNADOR GENERAL DE AUSTRIA HABLARA EN EL PALACIO DE DEPORTES

Berlin, 2.—El Gobernador general de Austria hablará, próximamente en el Palacio de Deportes de Berlín.

EN MEMORIA DE D'ANUNZIO

San Pablo, 2.—Se ha constituido un Circulo Intelectual para perpetuar la memoria del gran poeta italiano Gabriel D'Annunzio.

NOTICIA DESMENTIDA

Bucarets, 2.—Los circulos rumanos han desmentido el rumor sobre una pretendida acción de los Soviets, permitiendo que pasen tropas por territorio rumano en caso de agresión a alguna potencia amiga de Rusia.

LA LEY FINANCIERA

Paris, 2.—El proyecto de Ley financiera será examinado por el Consejo de Ministros francés el lunes próximo, y ese día por la noche pasará a estudio de la Comisión financiera de la Cámara.

Diversas noticias de todas partes

Paris, 2.—El agresor de la señorita francesa, que intentó matarla con una plancha, se llama Puig y es diputado marxista catalanista.

INSTRUCCIONES A LOS EMBAJADORES

Paris, 2.—El ministro de Relaciones exteriores Mr. Boncour está llevando a cabo conversaciones con los representantes de Francia en el extranjero, dándoles instrucciones sobre la política que deben seguir.

entre Italia y Argentina, durante Enero de 1938, señala a favor de Italia un saldo activo de diez millones y medio de liras.

COMO EN ESPAÑA

Paris, 2.—La Cámara de los diputados ha anulado el acta del diputado de derechas, presidente de la Asociación de Antiguos Combatientes.

Tokio, 2.—El Parlamento acordó enviar a Alemania e Italia una misión compuesta por 20 diputados.

CHOQUE DE AVIONES

Londres, 2.—Cerca de Lincoln chocaron dos aviones de bombardero cayendo a tierra destrozados.

Se asegura que el Gobierno Negrín está en crisis

Paris, 2.—Según noticias que se reciben de Barcelona la descomposición en la retaguardia roja es enorme.

Los pilotos y observadores de ambos aparatos quedaron muertos entre los restos de sus aviones.

Se asegura que el Gobierno Negrín está en crisis, asegurándose que se quiere dar entrada en el mismo a tres miembros de la C. N. T.

ROMA, 2.—Su Santidad ha dispuesto la celebración de 2 al 9 de Octubre de 1938, en los Paacios Lateranenses, del 4.º Congreso Internacional de Arqueología Cristiana.

Son millares los milicianos que siguen pasando la frontera

Paris, 2.—Más de cinco mil milicianos han atravesado la frontera francesa.

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros BILBAO

En los medios políticos franceses se ha perdido la confianza en Prieto y se cree en el triunfo rapidísimo y definitivo del generalísimo Franco.

SUBDIRECCION EN CORDOBA: Málaga, 8 praal, A.

EL PROBLEMA DE LOS REFUGIADOS

Paris, 2.—El Gobierno y las autoridades francesas están preocupados con el problema que le crean los rojos refugiados.

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD DESTITUIDO

Perpignan, 2.—Noticias recibidas de Barcelona aseguran que han sido destituidos el Director General de Seguridad y el Jefe de Policía aduanera, por negligencia en el desempeño de sus cargos.

La caída de Lérída es inminente

Paris, 2.—Los periódicos dedican gran extensión a la guerra española y dicen que la ofensiva nacional se ha reanudado en todos los frentes.

LA CATASTROFE SE AVECINA

Perpignan, 2.—La fuga de los milicianos rojos a través de la frontera francesa es la mejor prueba de que en Cataluña se presiente y se está seguro de la catástrofe que se avecina para los comunistas.

Laretransmisión del discurso del ministro del Interior

Salamanca, 2.—Hoy sábado Radio Nacional comenzará su noticiario y comentarios de actualidad a las diez de la noche, y a las diez y media retransmitirá el acto que habrá de celebrarse en el Coliseo España y en el

avanzan por tierras de Castellón.

Paris, 2.—Se reciben noticias de Aragón, dando cuenta de que las fuerzas nacionales se hallan a 38 kilómetros de Tortosa.

tomarán parte el Gobernador de Sevilla señor Gamero del Castillo y el ministro del Interior don Ramón Serrano Suñer.

SE VA A DEVOLVER A BILBAO SU FLOTA MERCANTE

Bilbao, 2.—El pleito seguido por la Compañía naviera Soto y Aznar, en Inglaterra contra su antiguo gerente, por incautación de barcos, ha despedido gran interés ya que comprenden de 26 barcos mercantes, que se habían sustraído a la flota española.

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 2.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 1.º de Abril de 1938.

En el frente de Aragón, las tropas de nuestra derecha han ocupado los pueblos de Monroyo y Torres de Arcas Vértice de San Bernardo y Mas de Sertomes.

En la provincia de Lérída, han sido tomadas todas las alturas que dominan la capital por el Sur y Oeste y se ha cortado la carretera de Lérída a Monzón, habiendo hecho 188 prisioneros.

Más al Norte, fuerzas de Caballería e Infantería, ocuparon las alturas al S. O. de Fayón, después de vencer la resistencia opuesta por el enemigo que fué desalojado de sus posiciones.

En la provincia de Lérída, han sido tomadas todas las alturas que dominan la capital por el Sur y Oeste y se ha cortado la carretera de Lérída a Monzón, habiendo hecho 188 prisioneros.

En el sector de Zaidín, se han ocupado el Castillo de Cimenelle, Caserío de Valmaya y el pueblo de Vinespar.

En el sector de Boltaña, se ha rechazado un ataque enemigo sobre la cota 1.104 y en el de Barbastro se han ocupado Torres del Obispo, Calasanz, Peralta de la Sal, Azanuy y Almunia de San Juan.

Salamanca 1.º de Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La consigna sobre Lérída es la de no destruir la capital y evitar que la destruyan los rojos

Frente de Aragón, 2.—Mientras crece el Cinca las tropas marroquines y las de Aragón, que ya utilizaron los puentes tendidos por nuestros ingenieros, hoy han continuado su avance por todos los sectores, habiendo ocupado Escues, Oliva, Yesero, Torres del Obispo y otros pueblos.

Como de costumbre, todos afirman que vinieron a España contratados para trabajar, porque en su país no tenían trabajo, y al venir los llevaron al frente. Les daban diez pesetas, pero de su casa le comunican que el dinero no podían cambiarlo en sus respectivos países.

El aspecto de esta gente me ha impresionado. Yo me sé el cuento, que es el mismo de aquellos prisioneros que se hacían hace año y medio en el frente de Madrid, pero me inclino a la piedad, porque demuestran con su estado, la situación porque atravesaban en la zona roja.

Se aplicará por todos los medios la consigna dada de no destruir la capital catalana y evitar también que la destruyan los rojos, para lo cual se han tomado precauciones.

Mientras las fuerzas operaban, me interné en Alcañiz, donde se encuentran los prisioneros copados ayer, que son 99, muchos de ellos alemanes, franceses y escoceses.

En su mayoría son obreros manuales, excepto uno que es ingeniero mecánico. Muchos de ellos son judíos de pura raza, todos flacos y con cara de hambre.

No llevan ropas interiores, y en general, presentan un aspecto lamentable.

El Comandante de estas fuerzas, afirma ser periodista. Este hombre fué herido en un combate en el Jarama y dice que lleva percibido hasta ahora 2.100 pesetas. Como se ve no gana gran cosa un comandante al servicio de los rojos.

Cuando estaba con estos prisioneros, llegaron a Alcañiz 450 más, pero estos vienen en condición de pasados, declarando que están hartos de la guerra. Estos pertenecen a la 15 brigada, formada en su mayoría por franceses y checos.

Más tarde continuó el viaje, llegando a Mérida, en donde se recibieron todas las autoridades y una centuria de falangistas, que desfilaron ante él.

El ministro acudió al Ayuntamiento donde fué saludado por diversas personalidades, continuando poco después el viaje a Sevilla.

Nosotros nos resistimos a creer en tal propósito de reintegrar a un ejército huido. En el caso presente no cabe más solución que el de desarmarlos e internarlos hasta la terminación de la guerra.

EL PAN BAJA DE PRECIO EN ALGUNAS DE NUESTRAS POBLACIONES

Burgos, 2.—Mientras en la zona roja se carece hasta de lo más indispensable, en la España nacional se da este caso ejemplar.

El precio del pan fijado por el ministro de Agricultura para el mes de Abril, se sostiene sin alza, y en algunas provincias, como las de Andalucía, y las de Extremadura, y otras del Norte y Zaragoza, ha bajado.

Júbilo por la liberación total de la provincia de Zaragoza

Zaragoza, 2.—Hoy ha vibrado de alegría la ciudad de Zaragoza, con motivo de haberse liberado por completo la provincia.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

“AURORA” Compañía Anónima de Seguros BILBAO

JEREZ “LA RIVA” COGNAC

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

BATAJON AUXILIAR DE ORDEN PUBLICO

Relación de camaradas pertenecientes a este Batallón, que han de prestar servicio de guardia el día 4 de Abril de 1938.

Centuria.—Segunda Compañía.
Eugenio Laparte Cerezo.
Jefe de Falange, el de la primera de la segunda Compañía, Francisco Amador López.

Combatientes.—Antonio Góngora Fuentes, Manuel García Macías, Juan Rodríguez Lorenzo, Miguel León Solto, Aurelio Románquero Maqueda, Francisco Lara Casas, Miguel Sánchez Varo, Rafael Martínez Raya, González Jiménez Angulo, José Sánchez Peno, Antonio Fernández Villalta, Fernando Villalón Coello, Luis Amaro Moreno, José Criado Alvarez, Pedro Barbudo Suárez Varela, Bartolomé García Agüera, Juan Jiménez Garrido, Rafael Otero Díaz, Rafael Santonja Molitó, Miguel Gallardo Morales, Rafael Cruz Alcáide, Antonio Heredia Reyes, Pedro Gómez Laserna, Vicente Baena Bellido, Juan Santiago Castro, Pedro Pérez Ramírez, Francisco Luque León, Manuel Ortiz Natera, Rafael López Agullar, Pablo Trujillo Camacho, Juan Vargas Jiménez, Ignacio Ramírez López, Manuel Viches Díaz, Luis Marín Ruiz, Manuel Espinosa López, Juan Aljaro Muñoz, Amador Lasada Casana, José Santiago Carreras, Rafael del Pozo Baena, Rafael Navarro Romero, Miguel Belmonte García, Antonio Bernal Muñoz, Manuel Rodríguez Cabre

Organización Juvenil

ORDEN A LOS JUVENILES

Se pone a conocimiento de todos los Pelayos, Flechas y Cadebes, que deberán presentarse en sus respectivos Cuarteles, debidamente uniformados, el domingo día 3 a las nueve en punto de la mañana.

La falta de asistencia será comunicada a los padres con la amonestación consiguiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba, 30 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Delegado local de la O. J. G. Muñoz.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

AVISO IMPORTANTE

Todas las camaradas que hayan rellenado la hoja de solicitud de cambio de carnet y entregasen el suyo, deberán pasarse por el local de la Sección Femenina, calle Sevilla, sin número, para recoger el recibo justificado.

LA DELEGADA LOCAL

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Central Nacional-Sindicalista

DELEGACION LOCAL

AL PUEBLO DE RUTE

¡HA SONADO LA HORA!

Por imperativos de obediencia y disciplina, características esenciales de nuestra gloriosa Falange, he aceptado el cargo de Delegado local de C. N. S., y considerando que a todos interesa conocer la significación y finalidad de lo que pudieramos llamar la columna vertebral de nuestro nuevo Estado: LOS SINDICATOS VERTICALES DE F. E. T. y de las JONS a ello van encaminadas estas líneas, dirigidas no sólo a nuestros camaradas y simpatizantes, sino de un modo muy especial a todos aquellos que se obstinan en permanecer ajenos a nuestra causa, sin duda por desconocimiento de nuestras doctrinas nacional-sindicalistas.

Al hacerlo hoy de forma tan concisa, prometo dar, en momento oportuno y muy en breve, toda la amplitud e importancia que merece, convencido de que la sola profusión de su magnificencia y sublimidad ha de ser lo suficiente para que el honrado vecindario a que me dirijo, no continúe ni un momento más en su estado de indiferencia o apatía y venga a unirse a este apretado haz para colaborar con fe y entusiasmo por nuestro lema de PATRIA, PAN Y JUSTICIA, pues en estos momentos, gloriosamente trágicos, lo ayudamos y trabajamos por la reconquista material y moral de nuestro pueblo, dentro de estas nuevas normas de justicia y acción social que se nos ofrecen, o aceptaremos la responsabilidad del crimen de lesa patria que se comete con aquella indiferencia. No puede haber situación intermedia.

Hay que reconocer igualmente que el malestar económico, el desequilibrio social, la desenfrenada lucha de clases, es obra en la que tiene causa común el capitalismo liberal y anti cristiano, explotador de las clases inferiores, y el bolchevismo, hijo legítimo del marxismo internacional, ateo y deshumano.

Ambos erraron el camino al apartarse de la justicia y de la moral: es decir: de la conciencia. Porque querer convertir la sociedad en feudo de una clase social, llámese capital, llámese trabajo, es destruir su naturaleza.

Sin trabajo no hay capital. Sin capital no hay trabajo. El uno sin el otro nada valen. Válen los dos fundidos en verdadera hermandad cristiana al servicio de los intereses y premios e inalienables de una Patria grande y libre.

Realizar tan bella armonía es la aspiración ardiente y constante del Generalísimo Franco, nuestro ínclito Caudillo y Jefe supremo de Falange, y el fin primordial de nuestros Sindicatos.

La lectura y concordancia de los puntos primero y noveno del ideario del nuevo Estado da perfecta idea de su orientación y fines encaminados a garantizar a la fábrica y al taller, a la oficina y al campo, su legítima protección y defensa, dignidad y justicia, bajo la égida del Estado Nacional-Sindicalista, que en su expresión gráfica es a manera de un árbol gigantesco, cuyas ramas son las distintas producciones que constituyen la economía de la Nación. El tronco es el Estado totalitario comunicando su savia y fuerza a las ramas y de las que recibe a su vez la belleza, lozanía y hermosura de perfecciones que les son propias.

Y termino con un último llamamiento a vuestro ferviente y sincero patriotismo:

¡HA SONADO LA HORA! El Sindicato os llama. La C. N. S. de Rute en su domicilio provisional (Francisco Salto, número 12 de seis a ocho tardes) os abre sus puertas. Acudid y alistaos en los Sindicatos Nacionales.

FLECHAS

Hay en nuestros días quien toda vía sólo conoce al Flecha a través de los cristales de su casaca, desde la altura de su mirador, o a lo sumo de el casual recodo callejero. Son los menos los que se han preocupado de sentir de cerca el espíritu que anima a la Organización Juvenil.

Sobre la realidad tajante de hoy, que presenta la base inmovilizable de una organización firmísima, aún hay alguien, al que sin pensarlo, ni conscientemente acaso, se le viene a los labios la pregunta inquietante: ¿Por qué los muchachos han de militarizar y desfilar y llevar armamento? ¿Por qué los niños han de estar organizados de esa manera?

La respuesta mejor que puede darse a estas preguntas, es una explicación exacta de lo que no puede ser el Flecha y de lo que será mañana.

En primer lugar, sepan todos bien, el Flecha jamás será un simple "soldadito" como de cartón o de plomo. No será la mascota femenil de una organización revolucionaria, como Falange. Tampoco será un explorador americano con sombrero de boñiles y pañuelo de seda al cuello. Tampoco será jamás el burdo "pionero" marxista, que delecta en su inocencia el odio y el materialismo. Todas estas cosas quédense, o bien para las viejas idealidades burguesas que hacían de los niños señoritos improductivos, o para las falsas modernidades judías, que buscan al niño con sed de vampiro, para hacer de él un ser sin espiritualidad y un aprendiz del crimen.

Ya se pasó la época de las librerías rusionianas, que fueron para el maestro piedra angular de su pedagogía, y han pasado también las épocas rotas y frías de los colegios de moda donde a los niños se les adorna el alma tras un pupitre en el trabajo y con una velada insustancial y floja en el descanso.

Estamos en el pleno de una realidad, que exige recoger en un haz apretadísimo a toda la infinidad de España, para plantar en cada alma la espiritualidad que a nosotros se nos negó y que hemos tenido que conquistar con la oración desgarradora de las almas.

La labor por tanto, para los muchachos de España es, si se quiere, de caridad y de enseñanza a egre. Los que hemos podido saborear días de fe y de exaltación, queremos que los nuevos ciudadanos del Imperio español que ya está en flor, aprendan desde este momento la nueva y verdadera idealidad de España. Que no lleguen a saber, o que olviden, las retorcidas enseñanzas judaizantes de antaño y que aprendan a servir a Dios y a su Patria con la misma fe de los que cayeron.

Los Flechas de hoy, representan la primera plantación de la Falange que quiere preparar las nuevas Escuadras de mañana.

Que no se asuste nadie, por tanto, da que los muchachos desfilen y lleven armamento y sepan cuadrarse militarmente. Que no se asusten por que detrás de todo esto crece un espíritu que ni los padres ni los abuelos tuvieron jamás.

Al Flecha se le enseña en su Cuartel y en su campamento y en su estudio. Al Flecha se le empieza enseñando a saber andar fuera del asfalto de su ciudad o de la plaza recogida de su aldea. Se le lleva al campo, no como el anticuado "Boy-Scout" para llamar la atención en un pueblo; el Flecha va al campo para enseñar a los impenitentes señoritos de la ciudad, el camino que deben seguir, volviendo a campo de donde salieron. Va al campo, para sentir y amar y marcar sus necesidades y sus durezas y para saborear sus beneficios. Porque sin llevar a niño a las tierras de su Patria, no podrá comprender nunca las necesidades del país. Si es verdad que la tierra es "el vivero permanente de España" como dogmatizó José Antonio, ¿por qué privar al muchacho de que el mismo palpe ese vivero que desde la ciudad no se ve nunca? Si es cierto que nuestros páramos necesitan árboles, ¿por qué no llevar a la nueva Juventud a esas tierras para que ellos mismos vean y crean en esa necesidad aprendiendo a re- mediarla?

En España han corrido vientos muy fuertes de liberalismo y democracia, que han borrado de nuestros antiguos y reveridos surcos la espiritualidad de antaño, para traernos el mal gusto del siglo XIX.

Cuando haya árboles en nuestras cuevas de Castilla (que los tuvieron) habrá bosques; y con los bosques, ganadería y paños y así vendrá la industria. También el bosque nos modificará el clima y nos traerá paz y sosiego, porque también traerá leyendas y lobos y religiosidad a los hombres de España.

Esta es la labor que quiere realizar la Falange. Por eso lleva al Flecha al campo y le enseña a ser militar, sin

Notas Religiosas

SABADO 2 DE ABRIL

SANTORAL DEL DIA.—San Francisco de Paula, fundador; Santos Abundio, Urbano, Niceto, y Víctor, obispos; Santos Afano y Teodosia, mártires; Santa María Egipciaca, la Pecadora.

Hay ayuno sin abstinencia.

JUBILEO CIRCULAR.—Convento de las Capuchinas.

IGLESIA DE LOS DOLORES.—A las siete de la tarde, empieza el Solemne septenario a la Santísima Virgen de los Dolores. Sermón a cargo del M. I. señor don Juan Benavent y Benavent, canónigo de la Colegiada de San Bartolomé de Valencia. El domingo 3, se impondrá el escapulario de la Santísima Virgen. A las siete de la tarde.

SAN GAYETANO.—Solemne Quinario a Nuestro Padre Jesús Caido y Nuestra Señora del Mayor Dolor. Sermón por el R. P. Fray Manuel de la Virgen del Carmen, C. D.

BUEN PASTOR.—Solemne septenario a la Santísima Virgen de los Dolores, con manifiesto, del 2 al 8 de Abril. A las siete de la tarde.

DOMINGO 3 DE ABRIL

SANTORAL DEL DIA.—Domingo de Pasión. Santos Sixto, papa; Panpraxia, obispo; Evgrig, Benigno, Ulpiano y Agape, mártires; Ricardo, obispo; Niceto, abad; San Benito el Negro, O. S. F. (1589).

TAURINAS

PAQUITO CASADO Y PAZ DOMINGUEZ EN ALGECIRAS

En la feria de ganados de Algeciras se celebrarán dos festejos taurinos, una novillada y una becerrada.

En la novillada que será de Pablo Romero, actuarán Torerito de Triana, Antonio Sánchez y probable Alcalaño, y en la becerrada Paquito Casado (el chiquillo de Fatigón) y Paz Domínguez, que estoquearán becerros de Santa Coloma.

Estos dos muchachos torearán juntos en un buen número de fiestas en la temporada próxima a comenzar.

CORRIDA DE TOROS EN PALMA DE MALLORCA

El día 8 de Mayo, se celebrará en Palma de Mallorca, una gran corrida de toros, corriendo seis de Pablo Romero, para Antonio Márquez, Marcial Lalanda y Manolo Bienvenida.

Los beneficios se destinarán a las familias de las gloriosas víctimas del "Balears".

Junta Central de Abastos de la Segunda División

SECCION DE VINOS.—AVISO

Se recuerda a todos los tenedores de vinos del territorio de la Segunda División, las ordenes dadas sobre declaración de existencias dentro de los cinco primeros días del próximo Abril, debiendo tener en cuenta que éstas deberán ser hechas con arreglo al modelo oficial y presentadas en los respectivos Ayuntamientos, adjuntándose que se considerarán como no recibidas las que no cumplan este requisito.

Los Ayuntamientos deberán a su vez remitir las antes mencionadas declaraciones, con su hoja resumen correspondiente, las cuales deberán ser depositadas hasta el día 7 (fecha del matasellos de la Oficina de Cores) y en caso de no recibir declaración de los tenedores, bien por no haberlos o por omisión de éstos, no harán así constar en oficio dirigido a esta Junta, y dentro del plazo indicado.

El incumplimiento de este servicio, será sancionado con las penalidades máximas que pdevenien las instrucciones dadas por esta Junta, con fecha tres de Noviembre último.

Sevilla, 25 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.

SEMILLA DE ANIS

Se recuerda a todos los tenedores de semilla de anis residentes en el territorio de esta Segunda División, sin excepción alguna, la obligación que tienen de enviar a esta Junta Central de Abastos, antes del próximo día cinco, declaración jurada de las existencias que de este artículo posean.

Se previene que las ocultaciones serán severamente sancionadas y se encarece a todos los señores Alcaldes y Comandantes militares, velen por el cumplimiento de este servicio, denunciando a este Organismo cuantos casos de infracciones conozcan.

Sevilla, 25 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.

LA PRIMERA DEL AÑO EN SAN SEBASTIAN

El día 24 de Mayo, tendrán en San Sebastián, la inauguración oficial de la temporada con una grandiosa corrida de toros.

Se lidiarán ocho toros de Tabernero, estoqueándolos Domingo Ortega, Vicente Barrera, Manolo Bienvenida y Victoriano de Laserna.

¡Un cartel de postín!

FERNANDO DOMINGUEZ A LISBOA

Para torear el día 3 de Abril en Lisboa, ha sido contratado el matador de toros Fernando Domínguez.

EL DOMINGO DE PASCUA EN BURGOS

Para el domingo 17 del actual, pasqua, se organiza en Burgos una buena corrida, pero aún no se conocen los elementos que en la misma tomarán parte si bien se afirma que será a base de primeras figuras.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Alfonso XIII, 38 - Teléfono 1348

Salvador Le Bret

ODONTOLOGO

Para mantener limpia y sedosa la cabellera, suprimir la seborrea y afirmar la raíz...

FRICCIONES CON

VIPETROL

PRIMER TONICO CIENTIFICO PARA LA CONSERVACION DEL CABELLO

EN FARMACIAS Y PERFUMERIAS

INDUSTRIAS ANDALUZAS, S. A.—Ramón y Cajal, 7.—Córdoba.

Manuel Cobacho

Material de ocasión

Ronda del Marrubial.—Teléfono 1164.—CORDOBA

Trilladoras, máquinas agrícolas, motores eléctricos, motores para auto, maquinaria industrial, automóviles, piezas para máquinas agrícolas, y para automóvil.

También se vende un carro-cuba, otro de bolsa, varios pares de ruedas, y remolques para carga de diez toneladas, todo en muy buen estado. No olvide este anuncio. Visite mis almacenes y ahorrará dinero. Hágalo hoy mismo.

Sindicato Español Universitario

DEPORTES

El Domingo 3 de Abril, en el Campo de Deportes de los Salesianos, habrá dos encuentros deportivos, entre los equipos de Baloncesto y de Fútbol del S. E. U. y de Cultura Española.

¡Asistid todos!!

Las localidades se expenden en el S. E. U. Ambrosio de Morales, 11.

Carta y Sobre "Ministro"

Papel superior, y sobre con fondo estucado, clase extra, elegantemente impresos, paquete de 100 cartas y 100 sobres, 10 pesetas.

IMPRESA LA COMERCIAL

LUJAN 5 y 7. Teléf. 2865 - CORDOBA

MANZANILLA ORO

Comunica maravillosos tonos rubios naturales sin alterar la textura del cabello.

LABORATORIOS CARABA. - Sevilla.

Las Mejores Tapas

BOLERO

San Alvaro, 10. Teléfono, 1093

"GAMBRINUS"

CERVECERIA BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso. Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas.—Gran surtido en refrescos de todas clases.—TAPAS VARIADAS. Cerveza "La Mezquita". SERVICIO A DOMICILIO. CALLE JESUS MARIA, número 1.—Teléfono. 27-54. (Frente a Correos)

Restaurant y Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—CERVEZA MAJOU; CAFÉ EXPRESS.

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO, 10 38

Anuncios Económicos

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDONEZ". Penales. Última voluntad. Apartado, 65. Vitoria.—CERTIFICACIONES Obras Públicas, presentación documentos en Ministerios.—Apartado 106. Burgos.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 1'75, camas desde 1'50. Pensiones económicas Calle Ambrosio Morales, 1.

GRAN ALMONEDA: Muebles de ocasión. Compro-venta, Alfaro, 11.

DE INTERES PARA LAS SENORITAS.—Se dan clases de cultura general, de preparación para empleos comerciales y diversas Carreras, por profesoras competentes, y prácticas.

PRECIOS MODICOS.—Para inscribirse, se de 6 a 7 en la calle Braulio Laporilla, 2, principal derecha.

EN CASA particular se arrienda habitación amueblada con dos camas con balcón a la calle. Avenida de Canalejas, 7. Segundo izquierda.

CORREOS, TELEGRAFOS Y HACIENDA: Para nuevas oposiciones preparación completa. Sección especial para señoritas. Última convocatoria doce plazas de catorce alumnos presentados. Clases cultura general. Taquigrafía, Mecanografía, Morfo. Academia Torres, García Llovera 7.

SE DESEAN huéspedes, preferentemente solamente para dormir. Gran Capitán número 34, primero derecha.

CONFECCIONES NARANJO

Capotes militares, Tabardos, Pellizas, Gabanes, Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, Cazadoras de lana, Cazadoras de paño y Cazadoras de cuero.

Se admiten géneros para su confección a precio económico

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA